
Köszönet
jy-tnos családi perpatvar ta-
-ÍV núja volt tegnap este az 

Erkel Színház nézőközönsége. 
Egy dón Pasquale nevű koros 
magánzó vitába keveredett if­
jú hitvesével és noha szerin­
tem a férjnek volt igaza, az 
asszony — mindenki szemelát- 
tára — arcul ütötte.

Az ügy előzményeihez tarto­
zik, hogy az öregúr unokaöcs- 
cse, bizonyos Ernesto nevű, 
semmittevő, nőül akar venni 
egy özvegyet, ám dón Pasqua­
le mást szánt a fiúnak s mi­
után az nem hajlik a szóra, el­
határozza, hogy maga nősül 
meg és kitagadja a fickót. Házi 
orvosa biológiai okokból nem 
helyesli tervét és akként kí­
vánja meghiúsítani, hogy ha­
mis jegyző közben jöttével ál­
házasságot köttet vele. Ennek 
az orvosetikai szempontból 
erősen kifogásolható cselnek a 
következménye az incidens. 
Don Pasquale joggal hiszi, 
hogy szende hajadont nyert 
hitvesül, ám, alig írják alá a 
házassági szerződést, kiderül 
gyászos tévedése. Turbékoló 
galamb helyett hisztériás bo­
szorkányt fogadott be, aki 
számlát számlára halmoz, pusz­
títja a vagyont, felforgatja a 
házat és esze ágában sincs 
kedvére tenni férjurának. Ami­
kor ez azután megelégeli a ga­
rázdálkodást és erélyes lépés­
re szánja magát, elcsattan a 
pofon. . .

És ez a pillanat az, aminek 
kedvéért megíródott a cikk. A 
jelenet hatása miatt.

A 14. sorban ültem, mögöt­
tem három ifjú hölgy várta a 
fejleményeket és amikor a mi­
nősíthetetlen incidens, várat­
lanul, bekövetkezett, egyszerre 
szisszent föl a három ifjú hölgy 
és egyszerre kiáltották:

— Jaj!
Az önkéntelen jajkiáltás a 

körülöttünk ülők élénk de­
rültségét váltotta ki, az én 
szívemet azonban melegség 
járta át. Megállapítottam, hogy 
lám, csak, nem halt ki még a 
jóérzés honunk szebbkeblű ré­
tegéből. 4  háront ifjú hölgynek 
valamennyi leterrorizált pesti 
férj nevében ezúton mondok 
nyilvános köszönetét.

Kis jó

Ion Popescunak, a Komán
Népköztársaság rendkívüli és 
meghatalmazott nagyköveté­
nek, a két ország közötti őszin­
te baráti kapcsolatok elmélyí­
tése terén végzett munkája el­
ismeréséül a Magyar Népköz- 
társaság Zászlórendje I. foko­
zatát adományozta a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa. A ki­
tüntetést Dobi István, az Elnö­
ki Tanács elnöke nyújtotta át 
a távozó nagykövetnek.

A HIRES VÖRÖSBOROK 
hazájában, Villányban az idei 
termés minősége felülmúlja az 
eddigi összes évjáratokét: a 
must cukortartalma 22—23 fok. 
Kétezer hektoliter vörösbor er­
jed a szőlőgazdaság pincéjé­
ben.

Ezer méter hosszú új drót- 
kötélpályát szerelnek fel a Má- 
lyi Téglagyár és a nemrégen 
feltárt agyagbánya között. Ez 
szükségessé teszi a régi drót- 
kötélpálya áthelyezését. A 
Miskolci Cementipari Gépja­
vító Vállalat szakemberei a 
tíz méter magas védőhíd osz­
lopait elfűrészelik és a hidat 
görgőkön tolják át az új, kije­
lölt helyére.

GALAMBKIÁLLÍTÁS nyí­
lik ma Békéscsabán. A bemu­
tatón a magyar tenyésztőkön 
kívül részt vesznek a Német 
Demokratikus Köztársaság, 
Csehszlovákia, Románia, Jugo­
szlávia legjobb galambászai. 
Várják Ausztria és Franciaor­
szág küldöttségét is. A dijakat 
nemzetközi zsűri ítéli oda.

Kétmillió forintot takarítot­
tak meg a XIX, és XX. kerü­
leti házkezel őségek az elmúlt 
félév alatt A két vállalat ver­
senyében a jobb eredményt a 
XIX. kerületi házkezelőség ér­
te el Qk kapták a szakszerve­
zet vándorserlegét.

VALÓDI GYÍKBÖRBÖL 19 
színben, tízfajta mintában ké­
szítenek női cipőket az „Elite” 
Cipész Ktsz-ben.

A prágai nem zetközi lazz-
fesztivál legnagyobb slágere a
„V isszahozom  d iv a tb a  a  fox tro t- 
to t"  c. dal volt. A d a lt Vay Ilus, 
Szegő T am ás, a  Revü tán ccso p o rt 
ép T abányl M ihály z e n e k a ra  m u­
ta tta  be  e lső n ek  a  B u d a p est Va­
rie téb en , a  .V annak m ég c so d á k "  
-Im ü m ű so ráb an . IX)
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A mai lottóhúzás nyerőszámai: 3 1 ,3 7 ,5 3 ,5 4 ,7 6
A lottó 50. játékhetében 

2 558 587 darab szelvény érke­
zett a Sportfogadási- és Lottó 
Igazgatóságra. Egy nyerőosz­

tályra ennek megfelelően 
966 900 forint nyeremény jut. A 
sorsolást Orosházán, a Petőfi 
Művelődési Otthonban rendez­

ték. A kihúzott számok a kö­
vetkezők:

31, 37, 53, 54, 76.

M a p lü ss 4 fok

Várható időjárás: változé­
kony, szeles időjárás, helyen­
ként eső, a hegyekben esetleg 
havazás. Az enyhe idő tovább 
tart. Budapesten ma délelőtt a 
hőmérséklet plusz 4 fok.

S r ó f l o rssezep MoBszn&unísia P ártján ak  

k ü l d ö t t s é g e  S S e a d a p c s t o n

A  Magyar Szocialista Mun­
káspárt Központi Bizottságá­
nak meghívására Budapestre 
érkezett Svédország Kommu­
nista pártjának küldöttsége. A 
delegáció vezetője G. Johans­
son, az SKP politikai bizottsá­
gának tagja, a Ny Dag főszer­
kesztője, a küldöttség tagjai: 
R. ölkman, az SKP politikai 
bizottságának tagja és N. Ni- 
elsson, az SKP központi bizott­
ságának tagja. A küldöttség 
fogadására a Ferihegyi-repülő­
téren megjelent Kiss Károly, 
az MSZMP Politikai Bizottsá-

(MTl Foto: Vlgovezkl Ferenc fetv.)

gának tagja, a Központi Bizott­
ság titkára, Orbán László, a 
Központi Bizottság tudomá­
nyos és kulturális osztályának 
vezetője, Darvasi István, a 
Központi Bizottság agitációs 
és propagandaosztályának he­
lyettes vezetője, Lajti Tibor, 
a Központi Bizottság külügyi 
osztályának helyettes vezetője. 
A delegáció néhány napot tölt 
Magyarországon és tárgyaláso­
kat folytat az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának képviselői, 
vei. Képünkön: Kiss Károly 
fogadja G. Johanssont.

kilométer hosszan húzódnak a 
főváros alatt.

— Uj, jelentős barlangot fe­
deztek fel az idén a világ vala­
melyik részén?

— Igen, csak hozzánk ke­
vés hír érkezett még ró­
la. A francia Pireneusok­
ban tárták fel o világ legmé­
lyebb barlangját, több mint 
ezer méter mélységben. A fel­
tárással érdekes geológiai ké­
pet kaptak a Pireneusokról. 
A további kutatást és feltárást 
akadályozza a barlang alján 
levő föld alatti folyó.

Sz. G.

Jövőre megnyílik a miskolci barlangfürdő, 
rendelik a fővárnsi barlangokat

Megalakul a M agyar Karszt- és Barlangkutató Társulat
Uj társadalmi szervezettel 

gazdagodik a közélet: ma este 
a Nehézipari Minisztérium 
kultúrtermében megalakul a 
Magyar Karszt- és Barlangku­
tató Társulat.

— Az utóbbi években — 
mondja Keszler Hubert, a bar­
langok európai hírű ismerője, 
aki részt vett a társqlat meg­
alakítását előkészítő munkála­
tokban — Magyarországon sok 
olyan tudományos és gyakorlati 
kutatási eredmény született, 
amelynek létrejöttében a bar­
langkutatóknak is jelentős ré­
szük van. Magyarországon nincs 
állami szerv amely a barlang- 
kutatásokkal intézményesen 
foglalkozna. Mi, a barlangok 
kedvelői, hidrológusok, ősré­
gészek, geológusok, földrajz ta­
nárok, mintegy háromszázan 
ezért határoztuk el, hogv ön­
álló szervezetbe tömörülve a 
hazai karszt- és barlangkuta­
tás tudományos és gyakorlati 
továbbfejlesztésével társadal­
mi úton támogatjuk a tudo­
mány és a népgazdaság külön­
böző ágazatait, önálló kutatá­
sokat végzünk — társadalmi 
múnkában — s feltárjuk a ma­
gyar barlangok ősrégészeti, 
hidrológiai, biológiai, geológiai 
és idegenforgalmi jelentőségét.

— Az idei barlangkutatások 
során érdekes, eddig ismeret­
len mikroszkopikus állatfajtá­
kat fedeztek fel a magyar bar­
langokban. A felfedezés jelen­
tősen gazdagította állattani és 
biológiai ismereteinket. Ez év­
ben nyitották meg a Mecsek­
ben az abaligeti barlangot is.
Ezenkívül villannyal látták el 
a lillafüredi István- és Anna- 
barlangot. A villamosítással a 
barlangkedvelők sokezres _ tá­
borának kívánságát teljesítet­
tük. Tovább haladtunk az idén 
a barlangok gyógyhatású leve­
gőjének vizsgálatával is En­
nek eredményeként most mar 
lehetőség van arra, hogy 
1959-ben megnyíljon a miskolc­
tapolcai föld alatti g y ó g y f ü r d ő .
Ugyancsak az idén sokat fog­
lalkozott a fővárosi tanács a 
budapesti barlangok problé­
máival. s várható, hogy a köze­
li jövőben rendezik, hozzáfér­
hetőbbé teszik a budapesti bar­
langokat. amelyek mintegy 10

Á termelés szakembereivé 
v á l n a k  a  pártm unkások

Az üzemi pártmunkásokat és 
az MSZMP-szervezetek társa­
dalmi munkatársait tanfolya­
mokon. előadássorozatokon ké­
pezik, hogy a termelés szak­
embereivé váljanak. Az 
MSZMP X. kerületi bizottságá­
nak műszaki csoportja tapasz­
talatcseréket szervez a kőbá­
nyai üzemek gazdasági vezetői 
részére. Az azonos típusú vál­
lalatok főmérnökei és főkonst- 
ruktorai megtárgyalták felada­
taikat a műszaki fejlesztésben. 
A beszélgetések eredménye­
ként, most azt vizsgálják, ho­
gyan lehetne bizonyos üzemek­
ben könnyíteni, korszerűsíteni 
a nehéz fizikai munkát. Első­
sorban az építőanyagipari vál­
lalatok helyzetét tanulmányoz­
zák: ellátogatnak a gyárakba, 
tájékozódnak és a tapasztala­
tok alapján olyan megoldáso­
kat keresnek, melyek kivitele­
zéséhez nem kell beruházás,

hanem a helyi lehetőségek fel 
használásával könnyithetik a 
dolgozók munkáját. A MÁVAG 
pártmunkásai a dieselmotorok 
gyártására való átállásban — 
főképpen a szakmunkáshiány 
leküzdésében — segítenek a 
műszakiaknak. A kommunis­
ták javaslatára az új gyártmá­
nyok előállításával foglalkozó 
dolgozók vállalták, hogy a fel­
adat végrehajtásához szükséges 
műszaki tudást szakmai tanfo­
lyamokon elsajátítják. A Be­
loiannisz Híradástechnikai 
Gyárban a pártbizottság brigá­
dokat küld ki bizonyos műsza* 
ki feladatok tanulmányozására. 
Ha szükséges, igénybe veszik a 
szakszervezet gazdasági és ter­
melési bizottságainak segítsé­
gét. A Május 1 Ruhagyárban a 
takarékossági terv végrehajtá­
sára a pártszervezet segítségé­
vel ifjúsági brigádokat alakí­
tottak a fiatalok.

Az idén 26 ezer vagon cukor 
kerül forgalomba

V a la m en n y i cu ko rg yá r n ö ve lte  te rm e lé sé t

Teljes kapacitással dolgoz­
nak a cukorgyárak és előre­
láthatólag az év végére be is 
fejeződik a gyártási idény.

A Petőházi Cukorgyárban 
már a magyar feltalálók diffú­
ziós berendezésével folyik a 
munka. Előnye, hogy nem sza­
kaszosan. hanem folyamatosan 
lúgozza ki a répaszeletből a 
cukrot, a cukorveszteség így 
kevesebb. Kezeléséhez mind­
össze három-négy munkaerőre 
van szükség, azelőtt 20—25 
munkás végezte ezt a munka- 
folyamatot. A gyárban négy­
ezer vagonnal több répát dol­
goznak fel most, mint tavaly. 
A 70 éve fennálló Szerencsi 
Cukorgyárban ezidén 27 ezer 
vagon répából gyártanak cuk­
rot, több újítással javították a 
minőséget és fokozták a terme­
lést. Feldolgozzák a múltban 
hulladékba került répavégeket 
is, ezekből 14 ezer vagon cuk­
rot nyernek.

A Mezöhegyesi Cukorgyár is

Mikor felelős a vállalat 
a dolgozó ellopott értékéért

Az egyik építőipari vállalat 
ideiglenes munkahelyén n e m  
volt zárt öltöző. így történt, 
hogy az egyik munkás zsebé­
ből 660 forint értékű óráját 
ellopták. A kártérítési perben 
most hozott ítéletet a Fővárosi 
Bíróság, amely a vállalatot 330 
forint megfizetésére kötelezte. 
Az ítélet indokolása szerint a 
törvény értelmében 

a munkáltató köteles — a 
munka körülményei által 
indokolt mértékben — 
megfelelő terjedelmű, kel­
lően felszerelt öltözőhelyi­

ségről gondoskodni.
Az ideiglenes munkahelyen lé­
tesített öltözőnél más a köve­
telmény, mint az állandó üze­
mek öltözőinél. Az előbbi he­
lyen nem biztosítható az a fel­
szerelés és olyan őrzési biz­
tonság, mint az utóbbinál.

Ebben az esetben a dolgo­
zóknak nem állott rendelkezés­
re zárt helyiség, és a ruhada­
rabok őrzéséről megfelelően 
nem gondoskodtak. Ennek a 
következménye az. hogy 

a munkaadó vállalat felel a 
mulasztása folytán bekö­

vetkezett kárért. 
Ugyanis ideiglenes munkahe­
lyen is megvalósítható az a 
minimális biztonsági követel­
mény, hogy az alkalmazottak 
ruhájukat lezárt helyiségben

helyezhessék el. A vállalat a 
munkatörvény előírásának nem 
tett eleget, ezért a kárért fe­
lelős. De felelős a munkás is, 
mert tudta, hogy ruhája nincs 
biztonságos helyen, mégis a 
kabátzsebben hagyta az óráját. 
Vagy vette volna magához, 
vagy pedig hagyta volna ott­
hon. Ha nem tette meg. a kárt 
nem háríthatja teljesen a mun­
kaadóra. A bíróság úgy talál­
ta, hogy mindkét peres felet 
egyformán terheli a mulasztás, 
és ezért a kármegosztás elvét 
alkalmazva a vállalatot csak 
az okozott kár ötven százaléká­
nak viselésére kötelezte.

növelte termelését, öt, vagon 
répa főzésére alkalmas nagy 
vákuumüstöt készítettek. A 
Sárvári Cukorgyárban az elő­
írt napi 189 vagon helyett több 
mint 200 vagon répát dolgoz­
nak fel. Az Ercsi Cukorgyár­
ban többféle korszerűsítéssel 
már selejt nélkül folyik a 
munka. Az Ácsi Cukorgyár 
sem maradt le a többtermelés- 
ben. Mintegy 800 vagonnal tel­
jesíti túl tervét.

Az eddigi termelési eredmé­
nyek alapján a cukoripari igaz­
gatóságon mintegy 26 ezer va­
gon cukor gyártására számíta­
nak. Ez a mennyiség bőségesen 
fedezi a lakosság és az édesipar 
szükségletét.

, F. L.

Cipődivat-bemutatón mutatja 
be az 1959. évi modelleket a 
Cipőbolt Vállalat. A jövő évi 
divat a nőknek öt- öt és fél­
centiméteres tűsarokkal to­
vábbra is a körömcipő. A férfi­
aknak könnyű, olasz, nyújtott 

formájú cipők készülnek.
(Sándor felv.)

Brutális ember 
nem nevelhet gyermeket

á
két

házastársak elváltak, és 
gyermeküket mindkettő 

magának követelte. Mind a ke­
rületi. mind a Fővárosi Bíróság 
a gyerekeket az asszonynál 
helyezte el és a férjet tartás- 
díj fizetésére kötelezte A Fő­
városi Bíróság ezt az ítéletet 
azzal indokolta, hogy az apa 
ellen többször volt büntető el­
járás feltűnően durva becsü­
letsértés, könnyű és súlyos tes­
ti sértés, valamint izgatás bün­

tette miatt. Ez az előélet pedig 
azt igazolja hogy az apa ma­
gatartása nem alkalmas arra, 
hogy a gyermekeket nála he­
lyezzék el. Igaz. hogy nemrég 
újabb házasságot kötött, ez 
azonban még nem nyújt ele­
gendő biztosítékot arra. hogy 
a gyermekek nála jó helyen 
lennének. Ezzel szemben az 
anya és a nagyanya jól bánik 
a gyermekekkel, rendesen, tisz­
tán tartják őket.

NAP T ÁR
D ecem ber 13. szom bat, Luca 

napja. A Nap kél 7,23, nyugszik  
15,53 órakor. A Hold kél 9.20, 
nyugszik  19,17 órakor.

ÉVELŐ VIRÁGOKAT, cser­
jéket, őshonos fákat és külön­
böző füveket telepít kétezer 
négyzetméter nagyságú terüle­
ten az Allatkert igazgatósága.

Fémeket helyettesítő műkő
előállításának elméletét kidol­
gozták a Szovjet Tudományos 
Akadémia kólái fiókintézeté­
ben.

POLGÁRMESTERT KERES 
Boston városa. A helyi napi­
lapban a következő hirdetés je­
lent meg a felkínált állások ro­
vatában: „Haladó qondólkozá- 
sú, ügyes üzletembert kere­
sünk, aki folytatja a város fej­
lesztésének programját. Ha ön 
úgy érzi, hogy megfelelő képes­
ségekkel rendelkezik a hivatal 
betöltéséhez, jelentkezzék írás­
ban a megadott post restante 
számon, mi pedig vállalkozunk 
arra, hogy finanszírozzuk je-> 
l öltségét.”

Lángfénymérőt készítetted
az ukrán tudósok. A készülék­
kel egy perc alatt megállapít­
ható a talaj kálium-, kálcium- 
és nátriumtartalma.

AZ ÍNYENCFALATOK ked­
velői részére ma délután kiál­
lítás nyílik az Ikarus-gyár kul- 
túrotthonában. A Pestvidéki 
Üzemi Vendéglátóipari Válla­
lat cukrászai versenyeznek itt.

A munkanélküliek száma az
Egyesült Államokban 28 ezer­
rel emelkedett. Jelenleg 3 mil­
lió, 833 ezer személynek nincs 
állása.

Évek óta nem fizettek annyi 
adót Pest megyében, mint az 
idei harmadik negyedévben. A 
megye 11 járása és négy váro­
sa több mint százmillió forin­
tot fizetett be. A negyedik ne­
gyedévi adóbefizetések szintén 
kedvezőek a megyében.

Budapestre érkezett dr. prof.
Erwin Marcusson, az NDK 
egészségügyi miniszterének el­
ső helyettese és Martin Kroll, 
az NDK Egészségügyi Minisz­
tériuma nemzetközi kapcsola­
tok osztályának vezetője, hogy 
megtárgyalják a Magyar Nép- 
köztársaság és az NDK közöt­
ti egészségügyi együttműködés 
programját.

Saját nevelésű lúcfenyőket
és jegenyefenyőket árusítanak 
— az állami kereskedelem 
gazdag készletei mellett — •  
Tolbuhin körúti csarnok virág­
karzati részén az erdőgazdasá­
gok. A fiatal karácsonyfákat 
évekkel ezelőtt ültették. Kará­
csonyig tizenötezer darab 
másfél-kétméter magas fát ér­
tékesítenek a fővárosban.

A szülői munkaközösség se­
gíti az iskolát a Tolna megyei 
Aparhaton. Felpadlózták a tan­
termeket, artézi vizet vezettek 
be az épületbe. Az úttörők két 
hold földön 30 tagú termelő­
szövetkezetet alakítottak. A 
diákok cukorrépatermeléssel 
próbálkoznak, és a haszonból 
akarják fedezni a nyári kirán­
dulások költségeit.

KOMOLY PROBLÉMÁVAL 
fordult tíz interjút készítő 
amerikai újságíróhoz Sven 
Gade, az Egyesült Államokba 
látogatott svéd vendég: „Az ön 
honfitársai, vajon csókolózás 
közben is szájukban tartják a 
rágógumit?’’

Szerencsétlenül járt a Sark­
vidék felett a belga délsarki 
expedíció egyik gépe. A szov­
jet Mimij-telep parancsnoksá­
ga két Li—2 típusú expedíciós 
gépet küldött a helyszínre, az 
ismert sarki pilóta, Perov pa­
rancsnokságával.

Leesett a villamosról a Le­
nin körút és a Dob utca sar­
kán Szabó Géza 55 éves bu­
dapesti lakos. A mentők agy­
rázkódással a Szobi utcai kór­
házba szállították.

Q G Y E R E K E K ! a  távbeszélő  
m esem ondó (4 2 7 — 9 6 0) m űsora 
decem ber 13-án szom baton: Mó­
ra Ferenc: A csa ló  (elmondja: 
Deák Sándor)

Főszerkesztő. Révész Jenő. 
Szerkesztőséé: Budapest.

V ili Rökk Szilárd utca 6. 
Telefon, DO — 460 

Kiadja a Kossuth Könyv és Lap­
kiadó Vállalat Budapest. V., 

Vörösmarty tér 4.
Telefon: 18b—970 

Arusltia a Magvar Posta

Szikra Lapnyomda 
F. v  < K ulcsár Mihály.


